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ابلاغ سیاست‌های کلی تأمین اجتماعی 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در اجرای بند یک اصل۱۱۰ 
قانون اساسی و پس از مشورت با مجمع تشخیص مصلحت 
نظام، سیاست‌های کلی و مصوب تأمین اجتماعی را برای 
اقدام به رؤسای قوای سه‌گانه و رئیس مجمع تشخیص 

مصلحت نظام ابلاغ کردند.
به‌گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر مقام‌معظم‌رهبری، 
براساس دستور رهبرمعظم انقلاب و در اجرای بند»ج-۱« 
الزامات تحقق سیاست‌های کلی نظام، قوه مجریه موظف 
است با کمک مجلس شورای اسامی و قوه قضاییه و 
با بسیج دستگاه‌های مسئول، برنامه جامع تحقق این 
سیاست‌ها را شامل تقدیم لوایح، تصویب مقررات و اقدامات 

اجرایی لازم، در مدت 6 ماه ارائه کند.
لازم به ذکر است سیاست‌های کلی تأمین اجتماعی 
به‌منظور جامعیت دادن و انسجام‌بخشی به تلاش‌های 
نظام و ایجاد جهش در این زمینه ابلاغ شده و با توجه به 
اهمیت و جامعیت آن، به‌عنوان یک سند بالادستی، تحقق 
آن مستلزم تغییرات اساسی در قوانین و مقررات جاری و 
تلاش‌های جدی در این عرصه است. متن سیاست‌های 

کلی تأمین اجتماعی به این شرح است:

بسم‌الله الرحمن الرحیم
سیاست‌های کلی تأمین اجتماعی

ایجاد رفاه عمومی، برطرف ساختن فقر و محرومیت، 
حمایت از اقشار و گروه‌های هدف خدمات اجتماعی ازجمله 
بی‌سرپرستان، از کارافتادگان، معلولان و سالمندان و آنچه 
از اهداف رفاه و تأمین اجتماعی که در اصول ۳، ۲۱، ۲۸، 
۲۹، ۳۱ و ۴۳ قانون اساسی آمده است، اقتضا می‌کند 
نظامی کارآمد، توانمندساز، عدالت‌بنیان، کرامت‌بخش و 
جامع برای تأمین اجتماعی همگان که برگرفته از الگوهای 
اسامی- ایرانی و مبتنی بر نظام اداری کارآمد، حذف 
تشکیلات غیرضرور و رفع تبعیض‌های ناروا و بهره‌گیری از 
مشارکت‌های مردمی باشد، طراحی و اجرا شود و ترتیبات 

زیر درآن رعایت شود:
۱- استقرار نظام تأمین اجتماعی به‌صورت جامع، یکپارچه، 

شفاف، کارآمد، فراگیر و چندلایه.
۲- ایجاد یک سازوکار تخصصی و فرابخشی به‌منظور 
حفظ انتظام و انسجام امور مربوط، لایه‌بندی و سطح‌بندی 
خدمات، ایجاد وحدت رویه، اعمال نظارت راهبردی در 
تکوین و فعالیت سازمان‌ها و صندوق‌ها و نهادهای فعال در 
قلمروهای امدادی، حمایتی و بیمه‌ای و شکل‌دهی پایگاه 
اطلاعات، با رعایت ملاحظات امنیتی مربوط به نیروهای 

مسلح و دستگاه‌های امنیتی کشور.
٣- پایبندی به حقوق و رعایت تعهدات بین‌نسلی 
و عدم‌تحمیل طرح‌های فاقد تضمین مالی بین‌نسلی، 
تأمین منابع پایدار، رعایت محاسبات بیمه‌ای و تعادل بین 
منابع و مصارف و حفظ و ارتقای ارزش ذخایر سازمان‌ها و 
صندوق‌های بیمه‌گر اجتماعی به‌عنوان اموال متعلق حق 
مردم با تأکید بر امانتداری، امنیت، سودآوری و شفافیت با 

ایجاد سازوکار لازم.
۴- اصلاح قوانین، ساختارها و تشکیلات سازمان‌ها و 
صندوق‌های بیمه‌گر اجتماعی در جهت تأمین عدالت و 
یکسان‌سازی قواعد و مقررات بیمه‌ای و جلوگیری از ایجاد و 
انباشت بدهی‌های دولت و رعایت قواعد بیمه‌ای و تأمین بار 

مالی تضمین شده و بین‌نسلی.
۵- لایه‌بندی امور امدادی، حمایتی و بیمه‌ای و سطح‌بندی 
خدمات با رویکرد فعال دولت براساس وسع و استحقاق، 

به‌ترتیب ذیل:
  امور امدادی از محل پوشش بیمه‌ای، مشارکت‌های 

مردمی و مساعدت دولت.
  امور حمایتی با هدف رفع فقر و آسیب اجتماعی و 
تضمین سطح پایه خدمات از محل منابع دولتی، عمومی 

و مردمی.
   امور بیمه پایه برای آحاد جامعه متناسب با وضع آنان 

از محل حق بیمه سهم بیمه‌شدگان، کارفرمایان و دولت.
  امور بیمه‌های مازاد و تکمیلی از محل مشارکت 
بیمه‌شدگان و کارفرمایان با مشوق‌های مالیاتی و پشتیبانی 

حقوقی دولت در فضای رقابتی.
  حفظ قدرت خرید اقشار ضعیف جامعه از طریق 
متناسب‌سازی مزد شاغلان، مستمری بازنشستگان و 

مقرری بیکاران.
  اعمال رویکرد مناسب برای زدودن جلوه‌های آشکار فقر 
و آسیب اجتماعی از محلات کم‌برخوردار شهری و مناطق 

روستایی و عشایری.
۶- بسط و تأمین عدالت اجتماعی، کاهش فاصله طبقاتی 
با هدفمندسازی یارانه‌ها، دسترسی آحاد جامعه به 
خدمات تأمین اجتماعی، توانمندسازی، کارآفرینی و رفع 

تبعیض‌های ناروا در بهره‌مندی از منابع عمومی.
۷- استقرار نظام ملی احسان و نیکوکاری و ایجاد پیوند میان 

ظرفیت‌های مردمی و دستگاه‌های موظف.
۸- ارائه خدمات لازم به‌منظور تحکیم نهاد خانواده و 

فرزندآوری.
۹- الزام به تهیه پیوست تأمین اجتماعی برای طرح‌ها و 

برنامه‌های کلان کشور.

هم‌صدایی در  ایران، چند صدایی در آمریکا
وزیر امور خارجه: آمریکایی‌ها د رحوزه لغو تحریم‌ها شروط جدیدی را مطرح می‌کنند

5تذکر نمایندگان به دولت درباره مذاکرات هسته‌ای
در جلسه علنی دیروز مجلس شورای اسلامی نامه 
250نفر از نمایندگان خطاب به رئیس‌جمهور 
درباره مذاکرات هسته‌ای ایران و 1+4 قرائت شد؛ 
نامه‌ای که حاوی 5تذکر نمایندگان مردم پیرامون 

چگونگی پیشبرد گفت‌وگوها تا دستیابی به توافق نهایی است.
به‌گزارش فارس، در بخشی از این نامه خطاب به رئیس‌جمهور، 
ضمن تشکر از تلاش‌های تیم مذاکره‌کننده برای رفع تحریم‌ها و 
با تأکید بر اصول عزت، حکمت و مصلحت و تجارب گذشته، چند 
تذکر ارائه و تأکید شده‌است که تجربه‌ها نشان می‌دهد عدم‌تمایل 
آمریکا برای ارائه تضمین‌های کافی به طرف ایرانی، نمی‌تواند حقوق 
ملت ایران را‌‌‌‌‌‌‌‌ تأمین کند؛ همچنین با یادآوری تحریم‌های جدید 
وضع‌شده علیه برخی اشخاص و شرکت‌ها ازسوی آمریکا و حین 
مذاکرات، خاطرنشان شده‌است که این تحریم‌ها نیت تخریبی 
آمریکا را‌‌‌‌‌‌‌‌ نشان می‌دهد و لازم است در توافق نهایی به آن توجه شود.
دراین نامه نمایندگان مردم تأکید کرده‌اند که ضروری است در 
مذاکرات جاری و آتی به شکلی رفتار شود که با رعایت موارد زیر 

حداکثر منافع‌ملی کشور تأمین شود:
۱- تجربه مذاکرات قبلی نشان می‌دهد که عدم‌تمایل آمریکا و 
طرف‌های مذاکره‌کننده برای ارائه تضمین‌های لازم، عملا نه‌تنها 
منافع‌ملی کشور را تأمین نکرد، بلکه به‌دلیل خروج آمریکا از برجام 
موجب آسیب به منافع ملی و شکست توافق شد. لذا در مذاکرات 
جدید لازم است آمریکا تضمین قانونی دهد که از برجام خارج 
نمی‌شود و به شکل کاملا قانونی موضوع در نهادهای تصمیم‌ساز 
و تصمیم‌گیر آن کشور مانند کنگره نیز مصوب شود که در آینده 

مانعی برای اجرای آن ایجاد نکنند.
۲- یکی از شرایط اصلی مذاکره، فقدان تهدید بعد از توافق است 
و وجود مکانیسم ماشه عملا به‌معنای حفظ تهدید و شکست 
مذاکره است. لذا لازم است تضمین‌های لازم به شکلی اخذ شود 
که درصورت ورود آمریکا به برجام، مکانیسم ماشه به بهانه‌های 

مختلف اعمال نخواهد شد.
۳- متأسفانه حتی حین مذاکرات، آمریکا تحریم‌های جدید را علیه 

اشخاص، نهادها و دستگاه‌های کشور تصویب می‌کند که بیانگر نیت 
تخریبی درمسیر مذاکرات است. لذا مشخصا در مذاکرات، تصویب و 
اعمال تحریم‌های جدید ممنوع و قید شود که تحریم‌های برداشته 
شده مجددا وضع نخواهد شد. روشن است بدون این تضامین، 
مشکل تحریم‌ به‌حال خود باقی بوده و در نتیجه، موجب خسارت به 

منافع سیاسی، اقتصادی و اعتبار ملی کشور است.
۴ - جمهوری اسلامی ایران حق دارد در چارچوب سهمیه تعیین 
شده توسط اوپک، قبل از اعمال تحریم‌ها و با توجه به وضعیت و 
جایگاه جمهوری اسلامی ایران به هر کشوری و به هرمیزانی که 
مورد توافق طرفین قرار می‌گیرد، نفت صادر و از طریق سیستم 

بانکی مبالغ مربوطه را دریافت کند.
۵- انتقال منابع مالی جمهوری اسلامی ایران ازجمله منابع حاصل 
از فروش نفت و منابع بلوکه شده و مسدود شده از همه کشورها، حق 
جمهوری اسلامی است و کشورهای طرف مذاکره باید موانع موجود 
دراین مسیر را رفع کنند و دراین راستا هرگونه مانع در تبدیل ارزها 
)Conversion( و همچنین ممانعت در جذب سرمایه‌گذاری در 
جمهوری اسلامی ایران ممنوع است و مورد پذیرش ملت ایران 

نیست و حق راستی‌آزمایی در اختیار دولت ایران است.
در ادامه این نامه آمده‌است: مقام معظم رهبری در 
مورخ1399/11/19 نیز سیاست نظام در مورد لغو تحریم‌ها و 

مسئله مهم راستی‌آزمایی را چنین اعلام داشته‌اند: »ایران از اول 
به تمام تعهدات برجامی خودش عمل کرد، جمهوری‌اسامی به 
تمام تعهدات برجامی عمل کرد، آنها نقض کردند. ما حق داریم 
برای ادامه برجام شرط بگذاریم و این شرط را هم گذاشتیم و 
گفتیم و هیچ‌کس هم از آن عدول نخواهد کرد و آن این است که 
اگر می‌خواهند ایران به تعهدات برجامی – که چند تعهد آن را لغو 
کرده- برگردد، باید آمریکا تحریم‌ها را لغو کند، آن‌هم نه به زبان و 
روی کاغذ که بگوید لغو کردیم، نه، بایستی در عمل تحریم‌ها را لغو 
کند و ما راستی‌آزمایی کنیم و احساس کنیم که درست تحریم‌ها 
لغو شده، آن وقت ما هم به این تعهدات برجامی برمی‌گردیم، این 
سیاست قطعی جمهوری‌اسلامی است و مورد اتفاق مسئولان کشور 
هم هست و از این سیاست برنخواهیم گشت.« همچنین در مواد 
۶ و ۷ قانون »اقدام راهبردی برای لغو تحریم‌ها و صیانت از منافع 
ملت ایران« نیز شرط انجام تعهدات برجامی از سوی ایران، برقراری 
کامل روابط بانکی، رفع کامل موانع صادرات، فروش کامل نفت و 
فرآورده‌های نفتی ایران، برگشت کامل و سریع ارز منابع حاصل از 
فروش و ارائه گزارش این اقدام‌ها به مجلس و تأیید نمایندگان است.

این نامه می‌افزاید: براین‌ اساس بدون شک وعده‌های شفاهی و 
ازجمله سخنان رئیس‌جمهور آمریکا، نمی‌تواند تضمین شمرده 
شود. آمریکا و سایر کشورهای غربی، حق خروج از برجام، اعمال 
مکانیسم ماشه و وضع تحریم جدید – یا وضع مجدد تحریم‌های 
رفع‌شده- را نخواهند داشت، قبل از لغو تحریم‌های نفتی، 
بانکی و راستی‌آزمایی آنها به‌صورت کامل ازسوی ملت ایران و 
تأیید مجلس، هیچ اقدام کاهشی در زمینه هسته‌ای، ازسوی 
دولت جمهوری‌اسامی نباید انجام شود. نمایندگان مجلس 
شورای‌اسامی، ضمن حمایت از دولت انقلابی، با دقت مذاکرات 
را زیرنظر دارند و بدون‌شک دولت و مجلس در حفظ منافع ملی 
اتفاق نظر دارند و از خطوط قرمز تعیین‌شده و نیز قانون مجلس 
صیانت کرده و مجلس از هرگونه توافقی که با رعایت قانون مجلس 
و خطوط قرمز ترسیم‌شده نظام، منافع ملت ایران را تضمین کند 

حمایت خواهد کرد.

دانمارک به نقض حقوق پناهجویان 
ایرانی پایان دهد 

دبیر ستاد حقوق بشر ضمن اعلام مراتب اعتراض جمهوری 
اسلامی ایران درخصوص برخورد فیزیکی خشونت‌آمیز مأموران 
دانمارک با تبعه ایرانی، از مقامات این کشور خواست تا ضمن 
توقف این قبیل اقدامات ضد‌بشری، از اعمال استانداردهای دوگانه 
نسبت به اتباع کشورها خودداری کنند. کاظم غریب‌آبادی، معاون 
امور بین‌الملل قوه قضاییه و دبیر ستاد حقوق بشر جمهوری 
اسامی ایران در نامه‌ای به ماتیاس تسفایه، وزیر مهاجرت 
دانمارک، نسبت به برخورد خشونت‌آمیز و غیرانسانی پلیس این 
کشور با یک زن پناهجوی ایرانی اعتراض کرد. غریب‌آبادی در 
این نامه بازگرداندن این زن ایرانی پناهجو به همراه 2فرزندش 
و جداکردن وی از فرزند یک‌ساله‌اش که به همراه پدرش در 
دانمارک ماندگار شده و اعمال خشونت و رفتار غیرانسانی 
علیه وی را نقض تعهدات دانمارک در حوزه حقوق کودک، 
منع خشونت علیه زنان و همچنین نقض ماده۵ اعلامیه جهانی 
حقوق بشر و ماده۷ میثاق بین‌المللی حقوق مدنی و سیاسی 
درخصوص ممنوعیت آزار و شکنجه و رفتارهای خلاف انسانی 
یا ترذیلی خواند. در بخش دیگری از این نامه آمده است: فیلم‌ها 
و تصاویر منتشره نشان می‌دهد ۴نفر این تبعه ایرانی را به‌صورت 
خشونت‌آمیز روی زمین نگاه داشته و سر او را روی سنگفرش 
گرفته‌اند. فردی با لباس شخصی نیز از داخل خودرو دستبند 
و پابند می‌آورد تا به‌وسیله آن، زن را از تحرک بازدارد. برخی 
گزارش‌ها حاکی است که این برخورد در مقابل چشمان فرزندان 
خردسال این زن صورت گرفته است. دبیر ستاد حقوق بشر 
کشورمان ضمن اعلام مراتب اعتراض خود درخصوص برخورد 
فیزیکی خشونت‌آمیز مأموران دانمارک با این تبعه ایرانی، از 
وزیر مهاجرت و سایر مقامات ذیربط دانمارکی خواست تا ضمن 
توقف این قبیل اقدامات ضد‌بشری، از اعمال استانداردهای 
دوگانه نسبت به اتباع کشورها خودداری کرده و در جهت جبران 
خسارات مادی و معنوی وارده به این قربانی خشونت، اقدام و از 

اخراج اجباری وی ممانعت به عمل آورند.

 توطئه برای تخریب روابط ایران
و افغانستان

سفارت ایران در افغانستان با بیان اینکه فتنه و توطئه‌ای در 
روابط 2 کشور در جریان است، در بیانیه‌ای اعلام‌ کرد: سیاست 
کلی جمهوری اسلامی ایران نسبت به افغانستان و اتباع آن 
کشور، بر اصل حسن‌همجواری و رعایت احترام متقابل استوار 
است. به‌گزارش ایسنا، در این بیانیه آمده ‌است: جمهوری 
اسلامی ایران بیش از 40سال است که به شایستگی میزبان 
مهاجران افغانستانی بوده و هم‌اکنون نیز میزبان حداقل 
5میلیون نفر از آنان است که عموما از امکانات موجود در 
جمهوری اسلامی ایران همچون شهروندان ایرانی بهره‌مند 
هستند. تحولات اخیر در افغانستان سبب شده موج جدیدی از 
اتباع افغانستانی به سمت ایران راهی شوند. جمهوری اسلامی 
با وجود مشکلات اقتصادی ناشی از تحریم‌های ظالمانه، هیچ 
مانعی برای ورود اتباع افغانستان ایجاد نکرده و همچنان پذیرای 
مهاجران جدید است. این بیانیه می‌افزاید: ورود غیرقانونی به 
خاک ایران به معنی نقض حاکمیت سرزمینی آن به ‌شمار 
می‌رود و نیروهای انتظامی )مرزی( جمهوری اسامی ایران 
موظف هستند از ورود غیرقانونی همه اتباع بیگانه به خاک کشور 
ممانعت به‌عمل آورند. بدیهی است اخبار و اطلاعاتی که حاکی از 
بدرفتاری سازماندهی شده نیروی انتظامی ایران در قبال اتباع 

افغانستان بوده، بدون اساس و فاقد اعتبار هستند.
دراین بیانیه تأکید شده‌است: کلیپ‌های منتشره در فضای 
مجازی مبنی بر آزار و اذیت اتباع افغانستان در ایران به‌صورت 
هدفمند و برنامه‌ریزی شده درصدد گل‌آلود کردن روابط 
ریشه‌دار، عمیق و تاریخی بین 2 ملت ایران و افغانستان بوده 
و به‌دنبال القای ایران‌هراسی در جامعه افغانستان است. واضح 
است که این قبیل فیلم‌ها، کلیپ‌ها و تصاویر نمی‌توانند مبنایی 
برای قضاوت عادلانه در ارتباط با نوع رفتار در قبال اتباع 

افغانستان در ایران قلمداد شوند.

درخواست نمایندگان برای 
کنترل فشارهای معیشتی

نمایندگان در جریان نخستین جلسه علنی این هفته 
مجلس خواستار کنترل فشارهای معیشتی شدند 
که به مردم وارد می‌شود. انتقاد از گرانی‌ها در نطق 
میان‌دستور و تذکرات جلسه روز یکشنبه مجلس 
در کنار موضوعاتی همچون کمبود و کیفیت پایین 
خودروهای داخلی پررنگ بود. براساس گزارش 
خانه ملت، ناصر موسوی‌لارگانی، نماینده مردم 
فلاورجان در مجلس نیز در تذکر شفاهی خطاب 
به رئیس‌جمهور گفت: حدود 8ماه از رفتن حسن 
روحانی و دولتش می‌گذرد، اما درد گرانی هنوز درمان 
نشده است، مردم شب عید سختی را سپری کردند، 
اکنون نیز در ماه مبارک رمضان با گرانی غیرقابل 
تحمل مواد غذایی به‌ شدت تحت فشار هستند.

محمد صفری، نماینده رودسر در مجلس در نطق 
میان‌دستور خود با اشاره به افزایش قیمت اجناس 
گفت: موج افزایش قیمت افسارگسیخته تمام کالاها 
از آغاز دولت، خصوصا در ماه‌های اخیر شدت یافته که 
موجب نگرانی ملت شده و عدم‌ترسیم آینده روشن، 
ریشه در نوع مدیریت و حکمرانی کارگزاران دارد. 
محمدعلی محسنی‌بندپی، نماینده مردم چالوس، 
نوشهر و کلاردشت نیز در تذکر شفاهی گفت: گلایه 
ما نسبت به دولت، قصه تلخ و غم‌انگیز کمبود دارو و 
گرانی داروهاست که در این روزها مردم و بیماران را 

به ‌شدت نگران کرده است. 

قضایی

سیاست خارجی

گزارش

رهبری

درحالی‌که این روزها گمانه‌زنی‌ها 
درباره سرنوشت گفت‌وگوهای 
هسته‌ای در وین باهدف لغو 
تحریم‌ها علیه ایران و احیای توافق هسته‌ای 
سال2015 میان جمهوری‌اسامی‌ایران و 4+1 
ادامه دارد، آنچه هویداست اینکه با وجود شکاف‌های 
به‌وجود آمده در واشنگتن برای تصمیم‌گیری 
درباره موضوع‌های باقیمانده، اما در ایران مقام‌های 
سیاسی یک‌صدا بر ضرورت حصول توافقی مثبت در 

مذاکرات تأکید دارند.
به‌گزارش همشهری، بر همین اساس هم بود که 
رئیس‌جمهور  در مراسم ویژه گرامیداشت روز 
فناوری هسته‌ای، با بیان اینکه دشمنان ایران 
به‌خوبی می‌دانند ما به‌دنبال سلاح هسته‌ای نیستیم، 
بر این نکته تأکید کرد که جمهوری‌اسلامی ایران در 
مذاکرات هسته‌ای حتی یک گام از حقوق ملت ایران 

عقب‌نشینی نخواهد کرد.
سخنان مهم سیدابراهیم رئیسی در این مراسم 
پیرامون روند مذاکرات هسته‌ای مبنی بر اینکه ایران 
مذاکرات را ترک نکرده و آن را متوقف هم نمی‌کند، 
اما مسیر همان راهبردی است که مقام معظم 
رهبری اعلام کرده‌اند نشان می‌دهد سیاستگذاری 
جمهوری‌اسلامی در این عرصه منسجم‌تر از هر زمان 
دیگری، به‌دنبال تحقق مطالبات بحق ایران است و 
فرافکنی طرف‌های غربی و به‌ویژه آمریکا، تأثیری بر 

راهبردهای مدنظر ایران نخواهد داشت.

تأکید مجلس بر حصول منافع تضمین شده از 
مذاکرات

با توجه به همین راهبرد هم بود که دیروز رئیس 
مجلس شورای اسلامی به نمایندگان ملت بر حصول 
»منافع تضمین شده« ایران در مذاکرات هسته‌ای 
تأکید کرد و گفت که »مجلس یازدهم تأکید دارد 
مذاکرات هسته‌ای باید به حصول منافع تضمین 

شده، پایدار و ملموس اقتصادی برای آحاد ملت 
شریف ایران منجر شود.«

محمدباقر قالیباف در نطق پیش از دستور خود طی 
جلسه علنی دیروز مجلس )۲۱فروردین( عنوان 
کرد: خوشحالیم که در مسیر پرافتخار پیشرفت‌های 
هسته‌ای ایران، مجلس یازدهم نیز با تصویب قانون 
اقدام راهبردی، قفل‌های بسته شده بر صنعت 
هسته‌ای را شکست و با برداشتن موانع بر سر راه 
پیشرفت و ارتقای دستاوردهای علمی، در این 
حوزه نقش‌آفرینی کرد. رئیس مجلس شورای 
اسامی افزود: ازجمله پیشرفت‌های شگرف و 
افتخارآفرین صنعت هسته‌ای در سال‌های اخیر که 
مرهون تلاش‌های شبانه‌روزی دانشمندان به‌ویژه 
دانشمندان شهدای هسته‌ای در بخش‌های مختلف 
بوده است، می‌توان به تولید رادیوداروهای دارای 
فناوری بالا و توسعه فناوری‌های مرتبط با پدافند 

هستی اشاره کرد.
وی به این نکته هم اشاره کرد که با ظرفیتی که با 
بومی‌سازی صنعت هسته‌ای به‌دست آمد، در فاصله 
کوتاهی دست دیپلمات‌های ایران در مذاکرات پر 
شد؛ »اکنون امیدواریم سرمایه گرانقدر دانش و 
فناوری پیشرفته هسته‌ای همراه با مذاکره خوب، 
توافقی خوب را برای انتفاع اقتصادی مردم ایران 

رقم بزند.«

دلیل توقف مذاکرات
موضع‌گیری‌های اخیر سران 2قوه مجریه و مقننه 
پیرامون روند مذاکرات هسته‌ای ایران و 1+4 که از 
هم‌صدایی متوازن در این عرصه در کشور حکایت 
دارد درحالی‌است که دیروز وزیر امورخارجه نیز در 
نخستین جلسه ستاد هماهنگی روابط اقتصادی 
خارجی در سال‌جاری که در این وزارتخانه برگزار 
شد، با تأکید بر اینکه مسیر دیپلماسی باز است، گفت: 
ما برای رسیدن به توافق عزتمند، پایدار و خوب مسیر 
دیپلماسی را ادامه می‌دهیم، اما آمریکایی‌ها در حوزه 
لغو تحریم‌ها خارج از مذاکرات شروط جدیدی را 

مطرح می‌کنند.
حسین امیرعبداللهیان افزود: ما درمیان مردم هستیم 
و رئیس‌جمهور در جلسه‌های هیأت دولت، دائما بر 
این موضوع تأکید دارد که وزارت امورخارجه کار 
خودش را در مذاکرات وین برای لغو تحریم‌ها دنبال 
کند. ما به‌دنبال این هستیم که تحریم‌ها برداشته 

شود، اما با عزت و با توافقی پایدار.
این درحالی‌است که به‌گفته وزیر امورخارجه کشور، 
تأکید رئیسی به کابینه همواره بر این نکته مهم استوار 
بوده‌است که نباید نگاه‌ها به وین معطوف باشد، بلکه 
همه دستگاه‌ها موظفند برای بی‌اثر کردن تحریم‌ها 
و پیشرفت و توسعه پایدار اقتصاد و تجارت در کشور 

عمل کنند.

وی با بیان اینکه چند هفته‌ای است که لازم بود مکثی 
در مذاکرات داده شود، گفت: دلیل این بود که ما با 
3کشور اروپایی در مباحث فنی به جمع‌بندی نزدیک 
شده‌ایم، اما همزمان با بحران و جنگ در اوکراین 
مواجه شدیم؛ ضمن اینکه جمهوری اسلامی ایران در 
عالی‌ترین سطح مخالفت خود را با جنگ در اوکراین، 
یمن، افغانستان یا هر کشور دیگری اعلام می‌کند 
و همچنین مخالفت خود را با اعمال تحریم‌های 

یکجانبه نیز اعلام کرده‌ایم.

روسیه مانع توافق نیست
وزیرامورخارجه  به شائبه‌های اخیر درباره نقش روسیه 
در توقف مذاکرات وین نیز واکنش نشان داد و با بیان 
اینکه روسیه مانع توافق نیست، گفت: قبل از اینکه 
سفری به مسکو داشته باشم، با وزیر امورخارجه اوکراین 
تلفنی صحبت و پیام وزیر امورخارجه اوکراین را به 
روس‌ها اعلام کردم که آنها خواهان توقف جنگ و تداوم 
گفت‌وگوها هستند. ایران همواره اعلام کرده است که 
راهکار این بحران جنگ نیست. امیرعبداللهیان افزود: 
غربی‌ها به ما گفتند با توجه به آغاز جنگ اوکراین، حتی 
اگر در توافق به نقطه نهایی برسیم، روسیه با توافق 
همراهی نخواهد کرد. در تماس تلفنی که با لاوروف 
داشتم و در سفر به مسکو، گفت‌وگوهای روشن و 
شفافی میان ما انجام و قرار بر این شد در مذاکرات وین، 
هر زمانی که خطوط قرمز ما به‌صورت کامل رعایت شد 
و به نقطه توافق رسیدیم، روسیه هیچ مانعی برای توافق 
نباشد. وی به هماهنگی کامل روسیه و چین با نظرات 
ایران هم اشاره و تصریح‌کرد که طرف آمریکایی در 
3،2 هفته گذشته زیاده‌خواهی‌هایی را مطرح کرده که 
در تعارض با برخی بندهای متن است و باوجود اینکه 
بخش زیادی از متن درمسیر این مذاکرات مورد توافق 
قرار گرفته، طرف آمریکایی پیشنهادها و خواسته‌هایی 
را مطرح می‌کند که در تضاد با برخی بندهای متن یاد 

شده‌است. 

دیپلماسی

مجلس

راه‌های اثبات حسن‌نیت آمریکا
وزیر امور خارجه تأکید کرد: آمریکایی‌ها به‌صورت مستمر از ضرورت مذاکرات مستقیم با ایران 
صحبت می‌کنند و ما با بررسی‌هایی که انجام دادیم، به این نتیجه رسیده‌ایم که نفعی در مذاکره 
مستقیم با آمریکا نداریم. آمریکایی‌ها هنوز روی زمین اقدام‌هایی انجام نداده‌اند که بتوانیم 
چشم‌اندازی را در این زمینه مشاهده کنیم. امیرعبداللهیان معتقد است که اگر آمریکایی‌ها 
حسن‌نیت دارند، قبل از حصول هر توافقی، باید یکی، ‌دو مورد از مسائل عینی و ملموس را 
حل کنند؛ اقدام‌هایی که می‌تواند شامل »آزادسازی بخشی از درآمدهای بلوکه شده ایران« 
یا »امضای فرمان اجرایی برای لغو یک مورد از تحریم‌ها ازسوی بایدن« باشد. سنگ‌اندازی 
آمریکایی‌ها در جریان مذاکرات وین درحالی‌است که به‌گفته وزرای امورخارجه تروئیکای 
اروپایی، چین و روسیه نسبت به برخی زیاده‌خواهی‌های واشنگتن در این مذاکرات انتقاداتی 

دارند و با ایران همراهی می‌کنند.
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